



**75 - РІЧЧЮ**  
**ЗАВІДУВАЧА КАФЕДРИ ПРОПЕДЕВТИКИ**  
**ТЕРАПЕВТИЧНОЇ СТОМАТОЛОГІЇ,**  
**ЗАСЛУЖЕНОГО ДІЯЧА НАУКИ І ТЕХНІКИ УКРАЇНИ, АКАДЕМІКА УАН,**  
**ДОКТОРА МЕДИЧНИХ НАУК, ПРОФЕСОРА**  
**КОВАЛЬОВА**  
**ЄВГЕНА ВІКТОРОВИЧА**  
**ПРИСВЯЧУЄТЬСЯ**

Євген Вікторович Ковальов народився 23 жовтня 1938 року в м. Клині Московської області. У роки Великої Вітчизняної війни після загибелі батька він переїхав разом із матір'ю і сестрою в с. Семигір'я Світловодського району Кіровоградської області.

Після закінчення Глинської СШ Євген Вікторович вступив до технічного училища № 2 в м. Знам'янці Кіровоградської області та в 1958 році отримав спеціальність оглядача вагонів. Працював спочатку слюсарем, потім – оглядачем вагонів на станції Знам'янка. Але непереможне бажання стати лікарем сприяло тому, що в 1961 році Є.В. Ковальов успішно склав вступні іспити і став студентом Харківського медичного стоматологічного інституту.

Закінчивши інститут, Євген Вікторович за розподілом Міністерства охорони здоров'я УРСР із 1968 року працював асистентом кафедри анатомії людини. Це дало можливість збагатитися достатнім педагогічним та науковим досвідом, і в 1978 році Є.В. Ковальов захистив кандидатську дисертацію на тему «Структурний аналіз путей микроциркуляци пульпы зубов человека в норме и при пародонтите»

З 1980 року Є.В. Ковальов працював доцентом кафедри оперативної хірургії і топографічної анатомії, а в з лютого 1988 року – доцентом кафедри терапевтичної стоматології. У 1989 році Євген Вікторович закінчив докторантуру при 2-му Московському ордена Леніна медичному інституті ім. М.І. Пирогова та успішно захистив докторську дисертацію на тему «Микроскопическое и ультраструктурное строение десны человека (по данным микроскопической, трансмиссионной и сканирующей электронной микроскопии)».

У 1990 році Є.В. Ковальову присвоєно вчене звання професора.

З 1989 року понині він працює завідувачем кафедри пропедевтики терапевтичної стоматології вищого державного навчального закладу України «Українська медична стоматологічна академія».

Науковим напрямом кафедри є «Клініко-морфологічне обґрунтування комплексного лікування карієсу та його ускладнень, пародонтиту, захворювань слизової оболонки за допомогою ефекту лазерного випромінювання та препаратів антиоксидантної дії».

Велику лікувальну, педагогічну й науково-дослідну роботу Є.В. Ковальов поєднує із громадською діяльністю

Професор Ковальов Є.В. - член вченої ради академії, ради факультету підготовки іноземних студентів, апробаційної ради Української медичної стоматологічної академії, спеціалізованої вченої ради при Харківському національному медичному університеті МОЗ України для захисту докторських і кандидатських дисертацій із фаху «Стоматологія»; член редакційних рад журналів «Стоматологінфо», «Новини стоматології», «Вісник стоматології», «Український стоматологічний альманах», «Проблеми екології та медицини», «Вісник проблем біології та медицини», «Світ медицини та біології», член асоціації стоматологів України.

У 1992 році Є.В. Ковальов був обраний дійсним членом Української академії наук.

У 1993 році наказом Президента України Ковальову Є.В. присвоєно почесне звання «Заслужений діяч науки і техніки України» і «Відмінник охорони здоров'я».

Професор Ковальов Є.В. нагороджений дипломом лауреата Премії Української академії наук та золотою медаллю ім. Платона за наукові досягнення, а також знаком «За досягнення в самодіяльному мистецтві».

Під керівництвом професора Ковальова Є.В. захищено 11 кандидатських дисертацій, підготовлено 3 магістрів та 1 клінічного ординатора.

Результати наукових досліджень професора Ковальова Є.В. відображено в 165 наукових працях, 8 навчально-методичних посібниках, 53 рацпропозиціях, 10 авторських свідоцтвах, 2 монографіях.

За результатами науково-дослідної роботи професора Ковальова Є.В. отримані оригіна-

льні дані з морфології та електронної мікроскопії пульпи зубів людини в нормі та при пародонтиті. Ним розроблена нова методика виготовлення серійних напівтонких зрізів для гістологічної практики, методика всебічного вивчення структури тканин пародонта (ясен людини). Уперше отримані дані щодо структурної перебудови судин мікроциркуляторного русла тканин пародонта у віковому аспекті при хронічному генералізованому пародонтиті на тлі цукрового діабету та хронічному катаральному гінгівіті в робітників, які працюють у екстремальних умовах Півночі. На основі сканувальної електронної мікроскопії отримані наукові дані про структуру зроговілого епітелію ясен людини в нормі та при хронічному генералізованому пародонтиті

Професор Ковальов Є.В. – досвідчений лектор, лікар-стоматолог вищої категорії На кафедрі пропедевтики терапевтичної стоматології, яку він очолює, постійно впроваджуються наукові досягнення, застосовуються найефективніші методи лікування і діагностики стоматологічних захворювань.

Багато молодих учених медичних вишів України щиро вдячні Євгену Вікторовичу за цінні наукові поради, допомогу у виконанні дисертаційних досліджень та всебічну підтримку.

Євген Вікторович - це взірець лікаря, педагога і вченого, його особистість має суттєвий вплив на всіх, хто знаходиться поряд із ним. Натепер він активно займається лікувально-консультативною, педагогічною, дослідницькою і громадською діяльністю.

Численні друзі, співробітники, учні та студенти бажають професору Ковальову Євгену Вікторовичу творчих успіхів, довгих років плідної праці, міцного здоров'я!

Асоціація стоматологів України.  
Асоціація стоматологів Полтавщини.  
Колективи кафедр стоматологічного профілю УМСА.  
Редакція журналу «Український стоматологічний альманах»